

境外经贸合作区与长三角企业对接会在甬举办 “一带一路”迪拜站建设国内平台签约

深度
新观察

6月9日，“境外经贸合作区与长三角企业对接会”在宁波举办。省内外共18家境外经贸合作区以及韩国光阳湾经济圈与长三角企业、商协会进行了项目对接。被列入“一带一路”高峰论坛重要成果的迪拜站建设也迈出了重要的一步。

A 省内外18家境外经贸合作区来甬对接

会上，浙江省国际投资促进中心与韩国光阳湾经济自由区域厅签订合作备忘录。中国进出口银行浙江省分行向华立集团交付《墨西哥北美华富山工业园评价报告》。

“我们是来中国招商引资的，这次来介绍的主要是韩国的‘光阳湾经济自由区’，很多人可能并不知道这个经济自由区，希望通过这次盛会能让更多的中国企业了解我们。”韩国光阳湾经济自由区招商局的负责人高贤锡说着一口流利的普通话。

在贝宁的交流区，记者看到里面围着不少咨询的人。“对于中国企业来说，现在去东南亚投资建厂的成本在增高，而西非的贝宁可以通过COTONOU贸易中转港辐射整个西非，或许是个不错的选择。”贝宁中国经济贸易发展中心有限公司事业部的陈维维说。

宁波上市公司百隆东方也参加了此次对接会，“这次在家门口能有这么好的机会，可以与其他境外经贸合作园互相交流经验，机会很难得。”百隆东方相关人士说。

“百隆(越南)纺织园区是去年评选出来的省级境外经贸合作区(工业园)，也是宁波市的第一家省级园区，应该说，无论是投资规模，还是产业档次，在服装行业都是首屈一指，管理非常规范，得到了当地政府的大力支持。”宁波市商务局相关负责人说，宁波作为一带一路试验区，积极响应国家号召，希望更多宁波企业像百隆东方一样建设省级境外合作园区乃至国家级园区。

B 我省已有12家国家级和省级境外经贸合作区

9日，被列入“一带一路”高峰论坛重要成果的迪拜站建设迈出了重要的一步。迪拜站的建设主体省海港集团牵头小商品城、轻纺城、圆通速递、华章科技、执御信息等6家单位，共同签约成立国内平台公司，负责推进今后迪拜站的建设。这也将是我省在中东地区境外经贸合作区建设上的重要突破。迪拜站建设是我省参与国家“一带一路”倡议的重要举措，也是我省“一带一路”十大标志性工程的重要内容。

另外，由泰中罗勇工业园、越南龙江工业园和杭州硅谷协同创新中心共同发起成立的浙江省境外经贸合作区发展联盟正式启动。这是浙江省在合作区建设方面的创新之举。联盟将助力提升园区建设水平，加强对企业入驻园区的服务力度，更好地反映园区诉求，减少海外园区运营风险。联盟将成为弥补政府公共服务、促进境外投资规范化、组织化的重要公共服务平台。

我省高度重视境外经贸合作区建设，将其作为开放强省的重要抓手，境外经贸合作区已成为我省融入“一带一路”建设的重要载体和对外开放的重要平台。目前，我省共有12家国家级和省级境外经贸合作区，足迹遍布俄罗斯、塞尔维亚、美国等国。

记者 王婧

关起门都是问题 面对面总有办法 我省召开圆桌会议 倾听外企意见和建议

本报讯(记者 王伟) 关起门都是问题，面对面总有办法。6月9日下午，在首届中国-中东欧国家博览会暨第21届浙洽会期间，省政府在宁波举办了浙江省外商投资企业圆桌会议，通过圆桌会议这一平台，加强与外资企业的沟通和联系，倾听外资企业的意见和建议，从而不断优化营商环境，坚定外资企业的投资信心。

此次会议，吸引了来自世界500强和行业龙头企业、跨国公司、隐形冠军、境外机构等外商投资企业界代表，以及省市各级政府相关部门100多人参与。

据介绍，2018年，全省新设外商投资企业3529家，实到外资186.4亿美元，增长4.1%，占全国比重达到9.3%。宁波2018年新设外商投资企业623家，投资总额113亿美元，实际利用外资43.2亿美元。

昨天的会议上，赛诺菲(杭州)制药有限公司、博世电动工具(中国)有限公司、沃尔玛中国投资有限公司、宁波乐金甬兴化工有限公司等10多家企业代表进行了发言。这些企业代表纷纷为浙江“最多跑一次”改革点赞，同时就企业降税减负、招工难、出入境签证、外籍人士生活医疗、企业员工住房和子女入学、知识产权保护等问题提出了意见建议。

作为宁波的外资企业代表，宁波乐金甬兴化工有限公司总经理高明焕在会上提了几点建议。针对土地资源不足，土地成本高，限制企业新建项目引入的问题，高明焕建议可对小化工厂进行整合，优化土地资源，引进大化工，依托石化产业链，实现上下游一体化发展。针对大部分优秀人才流向金融及人工智能等行业，传统制造业人才短缺的问题，高明焕说，制造业是国家的支柱性产业，可适当扩大理工科人才培养等，为制造业培养更多人才。

沃尔玛刚刚在宁波开了第一家山姆会员店，中国区高级总监罗大铭说：“生意好于预期，宁波的第二家山姆会员店正在考虑中。”他表示沃尔玛持续看好浙江，将持续加大在浙江的投资。

对于各家企业代表提出来的问题和意见建议，省里和市里各有关部门分别进行了回应，并就相关政策进行了解读。

副省长朱从玖最后讲话强调，要全力打造国际一流营商环境，为企业高质量发展提供最优服务。营商环境就是竞争力，优化营商环境就是解放生产力、提高竞争力。浙江将从着力为企业减负降本、“最多跑一次”改革、认真贯彻落实《外商投资法》三个方面入手，聚焦企业进入、生产、经营、退出等全周期的痛点难点和堵点，对标国际最高标准，营造最佳营商环境，全面提升企业的满意度和获得感。虽然当前国际经贸形势发生了一些新的变化，但浙江推动更高水平开放的脚步不会停滞，浙江开放的大门将越开越大。



国际智能制造投资合作大会现场。记者 崔引 摄

浙企外企“面对面” 洽谈智能制造领域投资合作

本报讯(记者 薛智道) 6月9日下午，2019国际智能制造投资合作大会在甬举行，来自西门子、鲍尔集团、通用电气、霍尼韦尔、三菱电机等世界500强和跨国龙头企业的代表，各国商务机构及商协会的100多位高管，与吉利集团、三花控股集团、万马联合控股集团等省内50多家智造领域的龙头企业开展交流。

记者发现，会场让洽谈企业面对面而坐，大多一家是浙企，一家是外企。据悉，在大会报名时设置了网上项目库进行专业匹配，根据匹配结果安排座位。

省商务厅副厅长张钱江做投资环境推介时介绍，浙江数字经济活跃，智能制造正日益成为引领全省经济创新发展的新引擎。浙江是全国唯一的国家信息化和工业化深度融合示范区，全省电子信息行业企业上市公司近80家，产值超千亿元企业1家，超百亿元企业18家。2018年全省数字经济核心产业增加值5548亿

元，未来四年的目标是数字经济增加值超4万亿。数字经济正成为全省创业创新的主战场，阿里系、高校系、浙商系、海归系被称为创业创新的“新四军”。

对于外企如何助力智能制造，来自各国的企业代表进行了发言。比利时玛瑞斯三维打印技术有限公司总经理黄鑫表示，他们的3D打印可以助力智能制造，该技术已经在医疗、航空航天、模具等领域不断取得突破。未来在汽车、汽配等领域的应用也将蓬勃发展。

拍卖公告栏

刊登热线：87682558
13884469746 姚

另外承接《宁波晚报》《东南商报》政府类、企业类、招聘等公告，欢迎垂询！

宁波亚德拍卖有限公司 车辆拍卖公告
NINGBO YADE AUCTION CO., LTD

受委托，公司定于2019年6月19日上午9时30分在中国拍卖行业协会网络拍卖平台(https://paimai.caa123.org.cn)举行拍卖会。

一、拍卖标的：
奥迪、现代、金旅等车辆一批(共4辆)(详见公司网站或微信平台清单)。

二、标的展示时间：2019年6月17日—18日

三、报名登记手续：即日起接受咨询，有意者于2019年6月18日下午3时之前将拍卖保证金1万元/辆缴至本公司账户，同时带身份证等有效证件到本公司办理竞买登记手续。

四、咨询电话：86864950 86860980

五、公司地址：宁波市北仑区新大路755号新峰商务楼三楼
详细资料可查询公司网站(www.nbyade.com)或关注公司微信公众号“宁波亚德拍卖有限公司”查询。